

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 150 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5750 por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 céntimos.

## OBSERVACIONES DE BUEN SENTIDO

Se ha exagerado tanto, por un lado y por otro, al tratarse de la cuestión del regionalismo, especialmente en Barcelona, que consulta encontrarse con observaciones razonables, cuando se formula con la franqueza y sinceridad con que las expone el *Diario del Comercio*, en su último número.

No debemos—dice—los catalanes mirar las cosas como quisieramos que fuesen, sino como son en la realidad, y tratándose del problema prosaico de la vida, sin remedio hay que sujetarse a los hechos. La industria fabril catalana no cuenta, por el momento, con otro mercado que el peninsular, ni se desenvuelve a la sombra de otra protección que la del Estado. Mercado al consumo de las demás provincias, y gracias a los aranceles de Aduanas, trabajan en Barcelona las fábricas, y al lado de ellas se mantienen el comercio, los transportes terrestres y marítimos, y un gran número de personas dedicadas a toda clase de profesiones y artes mecánicas y liberales.

¿Qué sucedería si el Ebro fuese línea divisoria entre el antiguo Principado y el resto de la Península, deslinde que constituye el desideratum de ciertos catalanistas? Retrogradaríamos a los nefastos tiempos de las aduanas interiores, que oponían un dique insuperable a la circulación de las mercancías nacionales, y Cataluña perdería el mercado español, toda vez que no puede pasar desapercibida la circunstancia de que las provincias agrícolas y mineras establecieron de contado relaciones directas, y mucho más amplias de las que hoy mantienen con el extranjero, a donde mandarían sus frutos a cambio de productos fabricados.

Estas exigencias imperiosas de la realidad no las ven los intelectuales, los ateneístas, los que propagan una emancipación ideal, sin mirar a los hechos económicos, que son la base de la existencia, así individual como colectiva; pero en modo alguno pueden pasarlas por alto los elementos que se mueven dentro de la esfera positiva de la industria y de los negocios.

Los fabricantes, las clases mercantiles y las productoras todas se aventuran a graves peligros entregándose irreflexivos a ciertas tendencias que en el ambiente especulativo y teórico del Ateneo y de la sociedad científica o artística resultan inofensivas, porque no salen del dominio de las ideas. En el centro industrial, en la corporación económica, donde toda iniciativa tiene carácter ejecutivo y todo acuerdo afecta a intereses reales, esos mismos idealismos pierden su naturaleza para convertirse en poderosos agentes de destrucción, seguida de dañosos efectos.

De aquí que no deban mirarse sin inquietud y recelo las corrientes anómalas que de algún tiempo vienen notándose en el Fomento del Trabajo Nacional, por virtud de la ingerencia en aquella corporación del núcleo catalanista que ha sabido hacerse suyo el *Ateneo Barcelonés*, la *Sociedad Económica de Amigos del País* y algún otro centro de esta capital.

Tratándose de un centro como el Fomento, que debe vivir no precisamente apartado de la política, sino en buena inteligencia con todos los partidos, sin intinar con ninguno, es decir, a igual distancia de todos, entendemos que el dominio del catalanismo, partido al fin y al cabo, y partido embrionario como lo demuestra su reciente y fracasada tentativa polaviejista, es por todos conceptos contraproducente y dañosa así a la existencia corporativa como a los particulares intereses de los asociados.

Todo lo que sea apartarse de esta prudente y positiva norma de conducta—concluye diciendo *El Diario del Comercio*—constituirá para aquella corporación una política impolítica.

## EL TRANSVAAL é Inglaterra

Londres 8.—Los telegramas de Pretoria dan cuenta del resultado de la sesión celebrada por la Cámara.

En dicha sesión se dio cuenta de las co-

municaciones cambiadas entre el representante de Inglaterra y el gobierno del Transvaal.

Se aprobó la respuesta del secretario de Estado al gobierno de Inglaterra.

Londres 9.—Un telegrama de Johannesburgo anuncia que el Parlamento transvaalense ha rechazado por 17 votos contra 11 las proposiciones de Chamberlain relativas a la información.

## Aprestos bélicos

Londres 9.—Los periódicos anuncian que el gobierno inglés ha ordenado a los jefes de varios regimientos de infantería que estén preparados para embarcarse al primer aviso con destino al África del Sur.—*Fabra.*

## EMILIO MARIO

Tenemos el sentimiento de participar a nuestros lectores que a la una de esta madrugada, hallándose en la Glorieta de Bilbao esperando el tranvía para dirigirse a su domicilio, paseo de la Habana esquina a la calle de Trafalgar, el eminente actor Emilio Mario, sufrió una congestión cerebral fulminante, a consecuencia de la cual falleció a los pocos momentos.

Las muchas personas que a la sazón iban por la mencionada vía y que le vieron caer al suelo, le recogieron de él prestándole la asistencia debida, que fue inútil por desgracia.

Avisado el médico de la Casa de Socorro del distrito, certificarlo la defunción.

A las cinco y media fue conducido el cadáver al depósito judicial, donde se practicó la autopsia, confirmando la certificación facultativa.

A las doce y media fue trasladado desde el Depósito a su domicilio, paseo de la Habana, 18, donde estaba ya preparada una sencilla cámara ardiente en el salón del hotel.

El cadáver fue vestido con un hábito de carmelitas y cubierto totalmente de flores. La noticia ha circulado rápidamente, produciendo en todas partes la misma triste impresión. Su gran cultura, su discreción y talento le permitieron mostrar de triunfos en la escena, a la cual se dedicó desde su juventud.

El Sr. Mario se encontraba sólo en Madrid con su hijo D. Emilio, pues su señora esposa había muy pocos días se habían marchado a Avila, para tomar las aguas de Santa Teresa.

Se ha telegrafiado a la familia, que llegará mañana temprano.

D. Mario Lopez Chaves, ó Emilio Mario, nombre que él mismo había adoptado cuando se dedicó al teatro, había nacido en Granada el 30 de Enero de 1838.

Siendo niño, vino con sus padres a Madrid, en donde, después de terminar los estudios del bachillerato, comenzó la carrera del notariado. Pero sus aficiones le llevaban al teatro, y en 1854 abandonó aquellos estudios, matriculándose en la clase de Declamación del Conservatorio de Madrid, que dirigía entonces José García Luna. Al mismo tiempo trabajaba como aficionado en el teatro de la calle de las Urosas, donde dio a conocer sus excepcionales facultades, merced a las cuales fué contratado por primera vez en 1856 en el teatro Español. En 1860 trabajó en Alicante, y en 1861 en Cádiz y Sevilla, bajo la dirección de Julian Ronsa. De regreso en Madrid ocupó un primer puesto en la compañía del teatro de Variedades, hasta el año 1865, que trabajó en el de la Zarzuela.

En 1870 marchó a la isla de Cuba, contratado por Teodora Lamadrid y Joaquín Arjona, empresarios del teatro Tacón de la Habana. Regresó a Madrid, trabajando en el teatro Español, y en 1872 volvió a Cuba, ya como empresario en unión de José Valero.

En 1875 tomó en arrendamiento el teatro de la Comedia, figurando como director de una notabilísima compañía, por la que desfiló la mayor parte de los actores y actrices que hoy ocupan los primeros puestos de la escena española. Se dedicó primero al género cómico. La comedia sencilla y genuinamente española, relegada al olvido, despertó con aplauso unánime, como todo aquello que viene a satisfacer una verdadera necesidad.

Después, cuando nuestro teatro empezó su era de decadencia, Mario, inspirado en el género francés, dio a conocer las más notables producciones de su repertorio, obteniendo brillantes triunfos.

Algunos años más tarde fué llamado a inaugurar el teatro de la Princesa por iniciativa de D. Alfonso XII. Volvió a la Comedia, en donde conquistó grandes triunfos. Estuvo luego algún tiempo en provincias, y últimamente, durante la temporada de invierno, estuvo trabajando en el Español.

En 1893 fué nombrado profesor honorario de la Escuela de Música y Declamación.

El entierro se verificará mañana, a las nueve, en la Sacramental de Santa María, pasando el cortejo fúnebre por los teatros de la Comedia y Español.

Descansen en paz el ilustre actor, gloria de la escena española, y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

## LOS EMPLEADOS PARTICULARES y la contribucion industrial

La *Gaceta* publica hoy una circular de la Dirección general de contribuciones directas disponiendo que los delegados de Hacienda, y de conformidad con lo dispuesto en el reglamento de 26 de Mayo de 1896, exijan de los directores, gerentes ó presidentes de Bancos y toda clase Sociedades y de los dueños de casas comerciales ó particulares que tengan empleados de los comprendidos en el núm. 2.º de la tarifa 2.ª, las relaciones a que se refiere el mencionado artículo y que comprendan los nombres de dichos empleados, sus domicilios y el haber que disfrutan, sea por el concepto que fuere.

También deberán facilitar dichas relaciones los arrendatarios de monopolios de recaudación de contribuciones, de los im-

puestos de minas, carruajes de lujo, cédulas personales, consumos y cuantos impuestos, contribuciones, rentas ó servicios se hallen arrendados ó concertados con el Estado, la provincia ó el municipio.

Se añade que en caso de evidentes indicios de ocultación de empleados ó sueldos, y cuando éstos ó aquellos no respondan a la importancia del establecimiento, se dispondrán visitas de investigación que comprueben y acrediten suficientemente la verdad de las relaciones presentadas por los jefes de los Bancos y Sociedades, Compañías, empresas, etc., y se instruirán, en su caso, los oportunos expedientes de defraudación, si se advirtiese demora en la presentación de las relaciones ó falsedad en los sueldos ó en el número de individuos declarados.

## EL NUEVO GOBIERNO BELGA

Bruselas 8.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de los diputados, el señor Smet de Nayer, presidente del nuevo ministerio, ha leído una breve declaración, en la que consta que el nuevo gobierno aplicará en absoluto la representación proporcional.

El socialista Vander Velde combata la representación proporcional. La Cámara aprueba por 66 votos contra 19 una orden del día sin comentarios, propuesta por el diputado católico Sr. Lousheere.—*Fabra.*

## NAVARRO REVERTER y el Gobierno

Santander 8.—El Sr. Navarro Reverter, que pasa aquí el verano, supone que fracasará por completo la obra económica del Gobierno.

Y ha añadido: «Ningun ministro de Hacienda se ha encontrado en condiciones más favorables que el actual para lucirse.

La patria estaba dispuesta a aceptar nuevos impuestos, pero equitativos, y empezando la obra regeneradora por una rebaja considerable en los sueldos y en los gastos. Se ha hecho todo lo contrario, y de aquí que la obra de Villaverde sea tan impopular.

«Conviene fomentar el comercio y la industria y dejarse de regionalismos y nacionalismos religiosos.»

Se propone el Sr. Navarro Reverter trasladarse a Cestona, cuando el duque de Tetuan llegue a este balneario.

## PARAISO y LOPEZ DOMINGUEZ

Publica *El Liberal* este telegrama del señor Paraiso—que está en Panticosa—al general Lopez Dominguez:

Panticosa 8.—Felicítote por las patrióticas y valientes declaraciones insertas en *El Liberal*.

Nuestras clases estrechan y consolidan fuerzas ya organizadas, dispuestas a exigir que el Gobierno de la nación responda inmediatamente a las necesidades del país. Si, al valioso concurso de V. E. sumase el de hombres honrados y sinceros, que, olvidando afectos de amistad y compromisos de partido, estén dispuestos con entereza y buena fe a hacer política genuinamente nacional, se facilitará gradatamente la realidad de nuestro generoso desinteresado empeño, cumpliendo todos nuestro deber.»

## LA REVISION del proceso Dreyfus

### Los documentos secretos.

Rennes 8.—Los documentos secretos, cuyo examen ha comenzado hoy, pasan de 300.

Se examinan en presencia de Dreyfus y de sus defensores.

El general Chamoin presenta y explica los documentos enviados por el ministerio de la Guerra.

El secretario de embajada M. Paleologue, lleva y explica también los documentos de orden diplomático.

El general Chamoin ha dicho que necesita diez horas para explicar las consideraciones a que dan lugar los documentos de Guerra.

M. Paleologue necesita ocho horas para el análisis de los documentos.

Además se empleará mucho tiempo en las preguntas y observaciones de los jueces, acusado y defensores.

Es de advertir que, si son ciertas las noticias oficiales, ni los jueces ni los defensores de Dreyfus conocen los aludidos documentos.

Los del ramo de Guerra tiénelos siempre a su lado el general Chamoin, a quien acompaña su edecan, el capitán Moreau.

Esterhazy autor del «borderau»

Rennes 7.—El corresponsal parisiense del *Daily Chronicle*, de Londres, ha llegado a esta capital, siendo portador de un documento escrito y firmado por el ex-comandante Esterhazy, confirmando que fué el autor de la famosa minuta (*borderau*), documento que escribió por orden del coronel Sandherr, quien había adquirido la convicción moral de algunas delaciones respecto a los planes del Estado Mayor, las cuales no podían emanar mas que de un oficial que perteneciera desde hace mucho tiempo al ministerio de la Guerra.

El corresponsal pondrá este documento a disposición del presidente del Consejo de guerra.

Esta declaración ha sido escrita en la misma redacción del *Daily Chronicle* por el comandante Esterhazy ante el redactor en jefe del periódico y ha sido debidamente legalizada.

## Otra carta de Esterhazy

Paris 8.—Otra carta de Esterhazy publica hoy *Le Matin*, en la que afirma que en una conversación que tuvo con el sargado militar alemán M. Schwartzkoppen sobre las ventajas que en el espionaje ó informaciones secretas tenía Alemania sobre Francia, Schwartzkoppen se dejó decir que contaba para sus informes con un oficial francés en el ministerio de la Guerra y de un capitán de artillería.

Añade que al dar cuenta de esta entrevista a Sandherr, éste, en vista de lo dicho por el sargado alemán, dictó a Esterhazy el famoso *borderau*.

Impresiones contradictorias.—Dreyfus enfermo.

Paris 8.—Los periódicos revisionistas se manifiestan satisfechos de la primera audiencia celebrada ante el Consejo de guerra, diciendo que ha producido impresión favorable respecto a Dreyfus.

Los anti-revisionistas opinan, naturalmente, en sentido opuesto.

Ahora se dice que el estado de salud de Dreyfus causa alguna inquietud a su familia. El abuso de la quinina que tomó para combatir la fiebre en la isla del Diablo, le estropeó de tal modo el estómago, que no pueda alimentarse más que con leche.

## La prensa inglesa

Londres 8.—Han sido muy pocos los periódicos que han dado cuenta de la audiencia de ayer en el tribunal de Rennes. Los que lo hacen aseguran que la impresión producida fué maía.

## Du Paty de Clam

Paris 8.—El estado de salud del coronel du Paty de Clam inspira viva ansiedad a su familia y amigos.

Témese un desenlace funesto.

## Desde Inglaterra

Maniobras militares.—El *Firefly*.—El millonario traidor.—Mil casos de cólera. Sigue la sequía.—Bank-holiday.—Dreyfus en el cinematógrafo.

Señor Director de EL CORREO. Terminaron las maniobras navales, sin ningun resultado práctico. La escuadra B encontró en alta mar a los barcos *Caliope* y *Curaco*, que representaban un convoy que cargado de víveres y procedente de Nueva Escocia, se dirigía a Inglaterra, y que dicha escuadra debía proteger hasta su llegada al puerto de Milford Haven. Pero se esperaba que la flota A, que se suponía ser una escuadra enemiga, avistaría el convoy y procuraría apresarle, lo cual habría de dar lugar al combate entre las dos escuadras, y a la lección consiguiente que había de derivarse del encuentro.

El convoy y los buques que le protegían llegaron a Milford Haven sin novedad y sin haber tropezado con el enemigo.

Atribuyese este fracaso a que la escuadra A se vio envuelta en densa niebla durante cuarenta y ocho horas, tiempo más que suficiente para que el convoy y la escuadra protectora se pusieran en salvo.

El yatch *Firefly*, que fué apresado en Arcacon con armas que se suponían destinadas a los carlistas, ha salido de aquel puerto para Southampton. Las autoridades francesas se han incautado de los fusiles, que quedan a buen recaudo para responder de las resultas de la causa, que se verá el mes próximo. La primera noticia que se tuvo en Londres de este asunto, fué por un telegrama de nuestro cónsul en Amberes, Sr. Serra, que comunicó a la embajada española de esta capital la salida del *Firefly*, que se proponía tocar en un puerto inglés para justificar luego que procedía de Inglaterra.

La embajada avisó a todos los cónsules del litoral, y al representante honorario de España en Falmouth se debe, indudablemente, el apresamiento del yatch. El viccónsul honorario, cuyo nombre siento no recordar, que vigilaba el buque, que había entrado en aquel puerto, tropezó casualmente en el muelle con una mujer que acababa de venir ó se disponía a ir al yatch, y entrando en conversación con ella, se enteró de que era la madre del cocinero del buque y de que su hijo le había dicho que salían inmediatamente para Arcacon y que llevaban fusiles a bordo.

El viccónsul comunicó un interesante noticia a nuestro embajador, señor conde de Racon, y el resultado fué el que ya conocen los lectores de EL CORREO.

El número de fusiles que conducía el *Firefly* es de 4.900, sistema Grasse, y su precio cinco francos cada uno, incluyendo correa y cartuchera.

Hace pocos días que la *Gaceta Oficial*, de Londres, publicó la naturalización de mister Astor, millonario americano, que reside hace años aquí, en Carlton House Terrace, y que es propietario del *Pall Mall Gazette* y de la revista mensual del mismo nombre. A sus ex-paisanos los yarkes, les supo mal el cambio de nacionalidad, y los periódicos de New York lo han puesto de pillo y de sin vergüenza, que no hay por donde cojerlo. Según un telegrama de ayer, de New-York, la indignación de la plebe contra Mr. W. W. Astor por haber prestado juramento de fidelidad a la Gran Bretaña, tomó anteojos los caracteres de una verdadera manifestación, y el millonario fué quemado en effigie en Longacre-square, en presencia de un inmenso concurso que chillaba y vociferaba contra Mr. Astor.

El monigte que representaba el *naturalizado*, estaba vestido con arreglo al último figurín y llevaba en el pecho un gran cartel que decía: «Astor el traidor.»

El organizador del espectáculo fué un doctor, S. W. Crowe, que es también hombre riquísimo. La policía dejó hacer a la plebe, sin intervenir en nada. Este es un dato para la alianza anglo-americana.

Si no fuera porque los periódicos nos tienen acostumbrados a las noticias más estupendas, que luego se desmienten ó quedan reducidas a su más mínima expresión, estaríamos hoy alarmadísimos. Ayer corrió la noticia de la próxima abdicación del Czar; pero los mismos periódicos que la

anunciaron tuvieron cuidado de rectificar, ó mejor dicho, de negar en otras ediciones, en absoluto, el estupendo canard.

El *Sunday Special* publica hoy otra, con el epigrafe de *Mil casos de cólera en Lódres*, que de seguro no ha conseguido asustar a ninguno de sus lectores. Parece que en el hospital de Marylebone se ha registrado ese número de enfermos de cólicos, que se atribuyen al abuso de la fruta, no siempre madura, que suele estar al alcance de los enfermos habian tomado crema helada de uno de los infinitos vendedores italianos ambulantes que hacen las delicias de los muchachos de los barrios pobres. Doy la noticia por si se le ocurre a la *Agencia Fabra* corregirla y aumentarla.

Aún preocupa aquí mucho la sequía, y hubo alguna alarma el otro día al decir un periódico que podría darse el caso de que llegara a faltar el agua si no llovía pronto. La noticia se desmintió en seguida, y parece que no hay temor alguno. Afortunadamente, aquí no se conoce el agua turbia que a veces regala el Canal del Lozoya a los habitantes de Madrid.

Anoche llovió algo y está tarda otra vez, pero en poca cantidad, y el tiempo se inclina otra vez a bueno.

Hace calor; pero no como el que tuvimos hace quince días.

Mañana es el *bankholiday* más popular del año, por ser el primer lunes de Agosto; pero las excursiones baratas empezaron el jueves, y se extenderán hasta el de la semana actual. Por muy poco dinero puede uno ir estos días a París, Bruselas, Colonia, Ostende, puertos de Francia, Escocia é Inglaterra y hasta Italia y Suiza; pero los viajes no resultan agradables por la aglomeración de viajeros en todos los trenes y en todas direcciones.

Hace ya muchas noches que se exhibe en el cinematógrafo del Palacio una vista de la prisión en donde Dreyfus espera el último acto del drama en que hace de protagonista. En el patio de la cárcel se vé al desgraciado capitán dando su paseo higiénico de todos los días. Parece que la vista fué tomada desde el tejado de una casa que hay enfrente de la prisión, y que el conserje costó al fotógrafo muchos días de planton para burlar la vigilancia de los empleados de la prisión, que se apesadonaron de lo que se trataba, y pretendieron impedir que el prisionero fuera retratado. El del cinematógrafo fué más listo, y el Palacio ha pagado a peso de oro su trabajo.

Narrator.

Londres 6 de Agosto.

## LA CUESTION RELIGIOSA en Castellon

### En otros pueblos

Castellon 8.—En Vinaroz, Algara y otros pueblos, han acaecido disturbios parecidos a los de aquí, pero que no se sabe que hayan tenido graves consecuencias.

La Guardia civil que custodia las avenidas de las cárceles se ha retirado a las primeras horas de la tarde, dejando, sin embargo, algunas fuerzas para garantir el orden.

A las siete se han detenido por orden del juzgado tres conocidos católicos: el concejal D. Vicente Bellido, el juez D. Antonio Recull y el conserje de la Academia católica.

Los detenidos de los días anteriores siguen en la cárcel.

Entrada la noche se notó en los alrededores de las cárceles mayor animación que la ordinaria, que se turbase el orden.

### En Salamanca

Salamanca 8.—No es cierto que haya sido denunciado el periódico republicano *El Combate*.

Se habían colocado algunos escudos del Corazón de Jesús, y estaban preparados muchos más, pero parece que no se colocarán ya porque ha intervenido el gobernador civil en vista de que se temía que se promoviesen cuestiones.

## Procesos militares

El Sr. Urquía, que continúa en las Prisiones Militares, ha presentado un escrito solicitando que sean los Tribunales ordinarios los que entiendan en la causa que se le sigue por la autoridad militar.

El Sr. Jimenez Becamilla ha presentado también hoy un escrito en el mismo sentido.

En su declaración ante el juez se declaró ser autor de los artículos denunciados por la autoridad militar.

Dicen algunos periódicos que el capitán general de Madrid había llamado a su despacho al escritor militar que firma con el pseudónimo de *El Moro Musa*, oficial de la reserva, ordenándole su inmediata salida para Mérida, donde deberá permanecer dos meses en calidad de arrestado.

## LA CUESTION DE LOS AZÚCARES

Dicen varios periódicos que el ministro de Hacienda insiste, y así lo comunica el subsecretario de su departamento y al señor Silveira, en que resueltamente se vaya a la denuncia del concierto con los fabricantes de azúcares, y en que para la próxima campaña tributen 26 pesetas por 100 kilos, bien por nuevo concierto, ó, caso contrario, mediante intervención de la Hacienda en las mismas fábricas productoras.

## LOS TENIENTES DE NAVIO

Los periódicos de Cádiz publican un suelto oficioso en el cual los tenientes de navio protestan de que se atribuyen tendencias revolucionarias a sus propósitos.

Dicho documento, que firmaron 170, va dirigido al cuerpo general de la Armada y es una invitación personal en la que se ruega a todos que coadyuven a realizar una verdadera selección en él, como han co-

manzado a hacerla en su escala los tenientes de navío, ya sea por los medios que da el Código de Marina, ya por la formación de tribunales de honor, a semejanza de lo hecho por el ejército.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

Meeting en proyecto
San Sebastian 8.—Esta noche han celebrado una reunión los representantes de los republicanos y de los socialistas para ultimar los preparativos del meeting.

Honras fúnebres

En la iglesia del Buen Pastor se han celebrado hoy las honras fúnebres que la comisión provincial de la Cruz Roja costea en sufragio de los soldados muertos en las campañas de Cuba y Filipinas.

La veda de la langosta

El ministro de Fomento ha concedido autorización para que la veda de la langosta no empiece hasta el día 1.º de Septiembre.

El general Moltó — Los prisioneros de los tagalos

Ha llegado el capitán general de Valencia, Sr. Moltó, con objeto de cumplimentar a la Reina.

La Reina en el Alfonso XIII

S. M. la Reina ha visitado esta tarde en Pasajes el Alfonso XIII.

BATALLA DE FLORES EN CARTAGENA

Cartagena 8.—En la espaciosa alameda de San Antonio Abad se celebró esta tarde la anunciada batalla de flores.

Huelga en París

París 8.—Mil quinientos obreros de las fábricas de gas se han declarado en huelga.

La huelga de Bilbao

Bilbao 8.—Hoy ingresaron en la fábrica de Altos Hornos 76 huelguistas.

LOS SUCEOS DE CASTELLON Y EL OBISPO DE TORTOSA

Hay pocos días dirigió el Obispo de Tortosa una carta al ministro de la Gobernación, protestando del bando publicado por el alcalde de Castellón, conducente a impedir que se fijasen en las fachadas de las casas emblemas ó escudos, y ordenando desapareciesen las inscripciones, figuras y

signos, sean del carácter que fueren, que en las casas figuraran.

INGRESO EN CORREOS

La Gaceta publica hoy una real orden del ministro de la Gobernación, concediendo derecho a ingresar en el Cuerpo de Correos a los 315 individuos aprobados en las últimas oposiciones de ingreso.

CRIMEN DESCUBIERTO

Captura del agresor
Las diligencias que en averiguación del hecho criminoso, que ayer publicamos, practicó el juzgado de Palacio, han obtenido satisfactorio resultado.

PERSONAL DE TELEGRAFOS

Con motivo de la vacante producida por jubilación del Sr. Soler, asiente a jefe de sección el actual inspector general del servicio D. Teodoro García Moratilla; a este cargo el inspector D. Francisco Rodríguez y González Sasmor; a inspector el jefe del centro de Barcelona D. Andrés Capó; a jefe del centro el director de primera D. Casto Diezgu; a director de primera el de segunda Sr. Vigil; a director de segunda el de tercera D. Lorenzo Leon y Marin; reintegrase el oficial primero mayor D. Miguel Lara, y aspirante segundo, en expectativa de vacante, D. José María Herrero y García, actual encargado de la estación municipal de Brozas (Cáceres), ingresa en el cuerpo con la citada categoría.

LAS FIESTAS DE VITORIA

Vitoria 8.—Hoy han terminado las fiestas con un acto literario y musical.

EL VERANEO

Han salido: para Tarazona, el conde de Retamoso; para Mondariz, el duque de Dénia; para Panticosa, D. José Gayangos; para Vichy, el Sr. Salvany; para Avila, el señor Suarez Inclán (D. Félix); para San Sebastian, el conde del Puerto; para Mondariz, la señora marquesa de Castro-Serna; para Biarritz, los marqueses de Rocamora; para Zarauz, el Sr. Gurrea; para San Sebastian, la condesa de Castañeda, y para Villagarcía, los duques de Terranova.

CONGRESO CATÓLICO EN BURGOS

El quinto Congreso católico, que se celebrará en Burgos, se dividirá en cuatro secciones.

LA AUTONOMÍA EN PALMA

Palma 7.—La proposición que los concejales autonomistas han presentado al Ayuntamiento dice que la tutela que ejerce el Estado imposibilita realizar en Palma la más insignificante mejora urbana, y aun continuar la vida normal.

sin más limitaciones que las impuestas por el Código penal respecto a la autonomía de otras corporaciones.

LOS TEATROS

Circo de Colón
Cada noche es más aplaudida la gran pantomima acústica Les chasseurs parisiens, tanto por el lujo y buen gusto con que está presentada, como por las situaciones cómicas que tanto abundan en ellas.

AL MENUDEO

A nuestros lectores
No usar anteojos de cristal artificial, porque queman y debilitan la vista, según opinión de los más afamados oculistas de todos los países.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA

Indultando a Celeonio Cabrera y Domínguez de la pena de cadena perpetua que le fué impuesta por la Audiencia de Madrid, por haber cumplido más de treinta años de condena.

Hacienda

Ley aprobando la cuenta general del Estado correspondiente al año económico de 1896-97.

Interior

Escuela de Periodismo
El día 6 del próximo mes de Noviembre se inaugurará en París la Escuela de Periodismo. Las clases que se han explicado son las siguientes:

Minas de Galicia

Según dicen de Santiago, se hallan recorriendo aquella comarca dos ingenieros belgas para buscar minas que puedan ser explotadas.

La colonia española de Marsella

La colonia española de Marsella ha fundado una Sociedad de socorros mutuos, titulada «La Unión Española». Los fines principales que persigue esta Asociación, es la defensa de los intereses de los españoles residentes en aquella importante ciudad de Francia.

Banquete federal

Ayer fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Inglés los Sres. D. Francisco Pi y Margall y D. Jerónimo Palma.

Emigración

Según noticias de Galicia, continúa en alarmante cifra la emigración a América, habiéndose expedido solamente por el gobierno de Pontevedra, durante el mes pasado, 231 licencias de embarque.

Expediente a un policía

El gobernador ha mandado inscribir expediente contra un agente de vigilancia del distrito de Palacio que, después de pasar la noche de anteaño en compañía de un amigo suyo, y sin duda perturbado por frecuentes libaciones, le maltrató, pretendiendo arrestarle calificándole de espadista.

El general Toral

El general Toral se encuentra algo delicado de salud, a consecuencia de un cólico nefrítico que sufrió hace pocos días.

Incendio en San Fernando

San Fernando 8.—Se ha producido un incendio en una cochera contigua a una fábrica de aguardientes.

El conflicto de Esparraguera

Barcelona 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

Las fiestas de Málaga

Málaga 8.—Esta tarde se ha inaugurado en el Liceo la Exposición de plantas y flores.

Los sucesos de Castellón

Castellón 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

El incendio de Segovia

Segovia 8.—Entre los escombros de las ruinas del convento de Corpus Christi han aparecido varios huesos humanos.

Banquete

Cartagena 8.—Los jefes y oficiales de infantería de Marina que prestan servicio en este departamento, han obsequiado hoy con un banquete al general del cuerpo, don Olegario Castellón.

Las fiestas de Málaga

Málaga 8.—Esta tarde se ha inaugurado en el Liceo la Exposición de plantas y flores.

Los sucesos de Castellón

Castellón 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

El incendio de Segovia

Segovia 8.—Entre los escombros de las ruinas del convento de Corpus Christi han aparecido varios huesos humanos.

Banquete

Cartagena 8.—Los jefes y oficiales de infantería de Marina que prestan servicio en este departamento, han obsequiado hoy con un banquete al general del cuerpo, don Olegario Castellón.

Las fiestas de Málaga

Málaga 8.—Esta tarde se ha inaugurado en el Liceo la Exposición de plantas y flores.

Los sucesos de Castellón

Castellón 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

El incendio de Segovia

Segovia 8.—Entre los escombros de las ruinas del convento de Corpus Christi han aparecido varios huesos humanos.

Carretero muerto
Alcalá de Henares 8.—En la madrugada del domingo fué cogido por el carro que guiaba Segundo Palacios.

INCENDIO

Ferrol 8.—El mar ha arrojado a la playa el cadáver de un hombre en estado de descomposición y comido por los peces.

ALCALÁ DE HENARES 8.

En la madrugada del domingo fué cogido por el carro que guiaba Segundo Palacios.

INCENDIO

Ferrol 8.—El mar ha arrojado a la playa el cadáver de un hombre en estado de descomposición y comido por los peces.

ALICANTE 8.

Esta mañana llegó el cuarto tren botijo de la actual temporada veraniega.

LOS TEATROS

Circo de Colón
Cada noche es más aplaudida la gran pantomima acústica Les chasseurs parisiens, tanto por el lujo y buen gusto con que está presentada, como por las situaciones cómicas que tanto abundan en ellas.

AL MENUDEO

A nuestros lectores
No usar anteojos de cristal artificial, porque queman y debilitan la vista, según opinión de los más afamados oculistas de todos los países.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA

Indultando a Celeonio Cabrera y Domínguez de la pena de cadena perpetua que le fué impuesta por la Audiencia de Madrid, por haber cumplido más de treinta años de condena.

Hacienda

Ley aprobando la cuenta general del Estado correspondiente al año económico de 1896-97.

Interior

Escuela de Periodismo
El día 6 del próximo mes de Noviembre se inaugurará en París la Escuela de Periodismo. Las clases que se han explicado son las siguientes:

Minas de Galicia

Según dicen de Santiago, se hallan recorriendo aquella comarca dos ingenieros belgas para buscar minas que puedan ser explotadas.

La colonia española de Marsella

La colonia española de Marsella ha fundado una Sociedad de socorros mutuos, titulada «La Unión Española». Los fines principales que persigue esta Asociación, es la defensa de los intereses de los españoles residentes en aquella importante ciudad de Francia.

Banquete federal

Ayer fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Inglés los Sres. D. Francisco Pi y Margall y D. Jerónimo Palma.

Emigración

Según noticias de Galicia, continúa en alarmante cifra la emigración a América, habiéndose expedido solamente por el gobierno de Pontevedra, durante el mes pasado, 231 licencias de embarque.

Expediente a un policía

El gobernador ha mandado inscribir expediente contra un agente de vigilancia del distrito de Palacio que, después de pasar la noche de anteaño en compañía de un amigo suyo, y sin duda perturbado por frecuentes libaciones, le maltrató, pretendiendo arrestarle calificándole de espadista.

El general Toral

El general Toral se encuentra algo delicado de salud, a consecuencia de un cólico nefrítico que sufrió hace pocos días.

Incendio en San Fernando

San Fernando 8.—Se ha producido un incendio en una cochera contigua a una fábrica de aguardientes.

El conflicto de Esparraguera

Barcelona 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

Las fiestas de Málaga

Málaga 8.—Esta tarde se ha inaugurado en el Liceo la Exposición de plantas y flores.

Los sucesos de Castellón

Castellón 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

El incendio de Segovia

Segovia 8.—Entre los escombros de las ruinas del convento de Corpus Christi han aparecido varios huesos humanos.

Banquete

Cartagena 8.—Los jefes y oficiales de infantería de Marina que prestan servicio en este departamento, han obsequiado hoy con un banquete al general del cuerpo, don Olegario Castellón.

Las fiestas de Málaga

Málaga 8.—Esta tarde se ha inaugurado en el Liceo la Exposición de plantas y flores.

Los sucesos de Castellón

Castellón 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

El incendio de Segovia

Segovia 8.—Entre los escombros de las ruinas del convento de Corpus Christi han aparecido varios huesos humanos.

Bañar (Múrcia), de donde se trasladará a los baños de Fortuna.

Palos y escobazos

En la madrugada de ayer se promovió una disputa entre varios jóvenes y algunos barrenderos.

Ferro-carriles andaluces

Ha sido nombrado director de la Compañía de los ferro carriles andaluces, el señor D. Jorge Datré, que desde hace algunos años venia desempeñando la subdirección de dicha Compañía.

Personal de policía

Se ha hecho algun movimiento de personal en la ronda especial de policía.

Asuntos de Marina

Han sido llamados a Madrid, para recibir instrucciones, el jefe de la escuadra, almirante Cervera, y el capitán general del departamento del Ferrol, Sr. Pastor y Landero.

La aduana de Barcelona

Se ha practicado la liquidación de lo recaudado hasta el 31 de Junio último para las obras de la nueva aduana de Barcelona, resultando que asciende a un millón de pesetas. Falta solo recaudar medio millón para construir el edificio, cuyo coste total se halla presupuestado en la suma de seis millones de reales.

Atropello

En la calle de los Madrazos fué atropellado ayer tarde por un carro la mendiga Sabina Casarrubia García, de sesenta y ocho años de edad.

LA "GACETA"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA

Indultando a Celeonio Cabrera y Domínguez de la pena de cadena perpetua que le fué impuesta por la Audiencia de Madrid, por haber cumplido más de treinta años de condena.

Hacienda

Ley aprobando la cuenta general del Estado correspondiente al año económico de 1896-97.

Interior

Escuela de Periodismo
El día 6 del próximo mes de Noviembre se inaugurará en París la Escuela de Periodismo. Las clases que se han explicado son las siguientes:

Minas de Galicia

Según dicen de Santiago, se hallan recorriendo aquella comarca dos ingenieros belgas para buscar minas que puedan ser explotadas.

La colonia española de Marsella

La colonia española de Marsella ha fundado una Sociedad de socorros mutuos, titulada «La Unión Española». Los fines principales que persigue esta Asociación, es la defensa de los intereses de los españoles residentes en aquella importante ciudad de Francia.

Banquete federal

Ayer fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Inglés los Sres. D. Francisco Pi y Margall y D. Jerónimo Palma.

Emigración

Según noticias de Galicia, continúa en alarmante cifra la emigración a América, habiéndose expedido solamente por el gobierno de Pontevedra, durante el mes pasado, 231 licencias de embarque.

Expediente a un policía

El gobernador ha mandado inscribir expediente contra un agente de vigilancia del distrito de Palacio que, después de pasar la noche de anteaño en compañía de un amigo suyo, y sin duda perturbado por frecuentes libaciones, le maltrató, pretendiendo arrestarle calificándole de espadista.

El general Toral

El general Toral se encuentra algo delicado de salud, a consecuencia de un cólico nefrítico que sufrió hace pocos días.

Incendio en San Fernando

San Fernando 8.—Se ha producido un incendio en una cochera contigua a una fábrica de aguardientes.

El conflicto de Esparraguera

Barcelona 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

Las fiestas de Málaga

Málaga 8.—Esta tarde se ha inaugurado en el Liceo la Exposición de plantas y flores.

Los sucesos de Castellón

Castellón 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

El incendio de Segovia

Segovia 8.—Entre los escombros de las ruinas del convento de Corpus Christi han aparecido varios huesos humanos.

Banquete

Cartagena 8.—Los jefes y oficiales de infantería de Marina que prestan servicio en este departamento, han obsequiado hoy con un banquete al general del cuerpo, don Olegario Castellón.

Las fiestas de Málaga

Málaga 8.—Esta tarde se ha inaugurado en el Liceo la Exposición de plantas y flores.

Los sucesos de Castellón

Castellón 8.—El conflicto obrero de la fábrica de Sedó, en Esparraguera, se ha resuelto, habiéndose transigido todas las diferencias.

El incendio de Segovia

Segovia 8.—Entre los escombros de las ruinas del convento de Corpus Christi han aparecido varios huesos humanos.

# EDICION DE LA NOCHE

## DECLARACIONES DEL ARZOBISPO DE SEVILLA

Sevilla 9 (2 50 m.)  
El Arzobispo Sr. Spínola ha manifestado que lo supuesto en un telegrama de que se pensaba dirigir al Papa para sincerarse de actos contrarios a la dinastía y favorables a un partido político, no es exacto, pues no pueden atribuírsele tales actos.  
La pastoral la publicó en defensa del catolicismo y de las instituciones religiosas, atacadas públicamente.  
A las comisiones que se adhirió a ella las recibió en concepto de católicas, pero de ningún modo como políticas.  
Además, en Roma, donde ha estado tres veces, concóncense sus pensamientos y fidelidad a la Monarquía, holgando, pues, las manifestaciones de protesta.—*Mencheta.*

## LA CUESTION DREYFUS

### Sigue la sesion secreta.—Lo que durará el proceso.

París 9.—Todos los periódicos dedican preferente atención al proceso Dreyfus, comentando cada uno, desde su punto de vista, el resultado de la audiencia pública del lunes último y de la sesion secreta del Consejo de ayer; pues aun cuando los individuos que forman el Consejo guardan absoluta reserva acerca de aquélla, por los documentos que se han examinado, a pesar de ser también secretos, deducen la importancia y la trascendencia que haya podido tener el acto.  
El proceso sigue siendo objeto de apasionadas discusiones.  
Se cree que las audiencias públicas del Consejo de Rennes no podrán reanudarse hasta el sábado ó lunes próximo.  
Circula el rumor de que el proceso quedará terminado en fin del corriente.

### Tercera audiencia

Rennes 9.—Desde muy temprano varios grupos de curiosos y gran número de periodistas ocupaban los alrededores del Liceo, donde se celebra el Consejo de Guerra.  
A las seis de la mañana llegó Dreyfus, conducido en la misma forma que los días anteriores.  
A la seis y media todos los individuos del Consejo se encontraban reunidos, comenzando la sesion.  
Un doble cordón de soldados y gendarmes contenía al público que presenciaba en la calle la llegada del procesado y de los jueces.  
Hasta ahora ningún incidente.—*Fabra.*

Rennes 9.—Los debates han continuado a puertas cerradas, desde las seis y media a las once y media de la mañana de hoy, sin incidente alguno.  
El general Chamoin continuó la lectura del expediente militar, que no terminará hasta la mitad de la sesion de mañana.  
Después informará el Sr. Paleologus, dando cuenta del expediente secreto diplomático.  
Es posible que el sábado puedan continuar las audiencias públicas.—*Fabra.*

## LA CUESTION DE LAS ALIANZAS

El viaje de M. Delcassé  
San Petersburgo 9.—El periódico *Svet*, después de examinar los aspectos histórico y político de la actual alianza franco-rusa, declara que un proyecto de alian-

za entre Francia, Alemania y Rusia constituiría un absurdo que no habría de tener otro resultado que debilitar las actuales alianzas, baluarte de la paz europea.

Londres 9.—El periódico *El Economista* inserta un importante artículo relativo al viaje de San Petersburgo del ministro de Negocios extranjeros de Francia, Sr. Delcassé. Cree que la alianza franco-rusa se encuentra hoy muy debilitada, así como lo está también la triple.  
En estas circunstancias, y cuando las insinuaciones recientemente hechas por el Emperador Guillermo, sería posible que Francia pensase en si sería conveniente una nueva combinacion política.

«De tener algun fundamento esta hipótesis—dice el mencionado periódico—podría deducirse si el Sr. Delcassé ha marchado a San Petersburgo para averiguar si el gobierno ruso tiene intencion de cumplir sus compromisos, cuál será el nuevo aliado y qué precio habrá de fijarse a la alianza.  
De todas maneras y aunque éste sea el objeto del viaje, nada definitivo podrá traslucirse, en nuestra opinion, atendiendo al estado de desconfianza que reina en Europa, pues las predicciones políticas no tienen valor hasta el día que descansan sobre hechos precisos y exactos.—*Fabra.*»

### Suicidios

A última hora de esta tarde se ha tenido noticia en el juzgado de guardia de los dos intentos de suicidio siguientes:  
En las Vistillas un joven de unos veinte años se ha disparado dos tiros en la cabeza, siendo conducido a la Casa de Socorro con pocas esperanzas de vida.

Una joven de unos diez y ocho años, que vive en la calle de Jorge Juan, ha tomado una disolucion de fosforos.  
En el Gabinete Médico del barrio de Salamanca se le han prestado los primeros auxilios.

## Balance del Día

La sentencia del Consejo Supremo de la Guerra no ha sido facilitada a la prensa, ni segun nuestras noticias se facilitará, pues hay el propósito de que mañana la publiche íntegra el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra.*

Procedente del Ferrol ha llegado hoy a Madrid el almirante de la escuadra española Sr. Cámara.

En la visita que inmediatamente hizo al ministro de Marina, le comunicó que la escuadra no podrá estar lista hasta el día 20, fecha en que saldrá para Gulpúzcoa.

En San Sebastian solo permanecerá la escuadra un día.

Desde allí se dirigirá probablemente a uno de los puertos de Francia para corresponder a la visita que nos dispensó la escuadra de la vecina República.

El almirante sale esta noche nuevamente para su destino.

El presidente del Consejo saldrá probablemente el sábado para San Sebastian.

Las noticias oficiales de Bilbao y de Castellón acusan tranquilidad.  
El gobernador de Huesca, hablando de la tormenta que hubo ayer en Sarriena, dice que a causa de los daños en los campos ha salido para dicho pueblo acompañado del ingeniero de caminos.

El ministro de la Gobernacion, a quien se ha interesado para que remese fondos, se ha excusado, aunque con sentimiento, por no haber crédito.

Aconseja que se abra una suscripcion en Huesca, y desde luego la encabezará el ministro con 500 pesetas.

Cuando el domingo ó el lunes se reúnan en San Sebastian el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda, tratarán del concierto con los azucareros y de otras reformas que proyecta el Sr. Villaverde.

Se esperará la llegada del general Polavieja, para saber qué reducciones está dispuesto a hacer en su presupuesto.

Aunque el termómetro no ha dado hoy más que 34 grados, el calor sentido es superior a esta graduacion.

## La Bolsa

NOTICIA OFICIAL DEL 9 DE AGOSTO 1899  
COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR  
Ultimos precios.

	Día 8	Día 9	Diferen.ª
<b>4 0/0 Interior</b>			
Serie F de 50.000 p.	63 10	63 15	+ 0 05
E 25.000 . . . . .	63 15	63 20	+ 0 05
D 12.500 . . . . .	63 25	63 30	+ 0 05
C 5.000 . . . . .	63 30	63 45	+ 0 15
B 2.500 . . . . .	63 60		
A 500 . . . . .	63 60	63 85	+ 0 25
G y H 100 y 200 . . . . .	63 40		
En diferentes series	63 25	63 05	+ 0 40
Fin mes . . . . .	63 25	63 20	- 0 05
Fin próximo . . . . .			
<b>4 0/0 exterior</b>			
Serie F de 24.000 p.	69 20	69 25	+ 0 05
E 12.000 . . . . .	69 20		
D 6.000 . . . . .	69 25	69 25	
C 3.000 . . . . .			
B 1.500 . . . . .	69 25		
A 1.000 . . . . .		69 30	
G y H 100 y 200 . . . . .	69 10		
En diferentes series	69 20	69 25	+ 0 05
Partidas de 50.000.		69 30	
Id. de 100.000 . . . . .		69 25	
Fin mes . . . . .			
Fin próximo . . . . .			
<b>4 0/0 amortizab.</b>			
Serie E de 25.000 p.		70 90	
D 12.500 . . . . .	70 70		
C 5.000 . . . . .	70 80		
B 2.500 . . . . .	70 80		
A 500 . . . . .	70 10		
En diferentes series	70 70	71 10	+ 0 40
<b>Tesoro</b>			
Ob. 5 0/0 Junio 97	102 00	101 75	- 0 25
Serie A de 500 ptas.	101 85	101 75	- 0 10
B de 500 . . . . .	95 15	95 25	+ 0 10
Ob. 5 0/0 Aduan.	95 15	95 25	+ 0 10
Id. hasta 10.000 pts.	95 15	95 25	+ 0 10
<b>Ultramar</b>			
Billetes Cuba 1886 . . . . .	71 75	71 70	- 0 05
Id. hasta 10.000 pts.	71 80	71 80	
Billetes Cuba 1890 . . . . .	59 70	59 60	- 0 10
Id. hasta 10.000 pts.	59 75	59 60	- 0 15
Ob. Filipinas 6 0/0 . . . . .	75 85	75 90	+ 0 05
Id. hasta 10.000 pts.	75 85	75 85	
<b>Bancos y Sociad</b>			
Acciones B. España	409 50	410 00	+ 0 50
Id. B. Hipotecario . . . . .			
Cédulas id. 5 0/0 . . . . .			
Cédulas id. 4 0/0 . . . . .	98 80	98 80	
Oblig. id. 5 0/0 . . . . .			
Banco Castilla . . . . .			
Ac. C. de Tabacos . . . . .	300 00	300 00	

## Cambios sobre el extranjero

PARIS  
A la vista, 23'55 por 100 beneficio papel.  
A 3 dias vista, 00'00 por 100 idem.  
LONDRES  
A la vista, libra esterlina, 31'19 ptas.  
A 8 dias vista, idem, 00'00.  
A 60 dias vista, idem, 00'00.  
A 90 dias fecha, idem, 00'00.  
Después de la Bolsa  
Cierre.—4 por 100 interior fin mes, 63'17.  
—Barcelona fin mes, 63'25.—Paris, exterior, 61'10.  
Bolsa de Barcelona  
Barcelona 9 (4'44 tarde).  
Interior, 4 por 100, 63 25.—Exterior, 4 por 100, 00 00.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cubas, 1886, 71 70.—Cubas, 1890, 59 75.—Obligaciones de Filipinas, 00 00.—Nortes, 50 60.—Colonial, 00 00.—Francia, 42 30.—Orense, 11 65.—Arns.  
De la «Agencia Fabra»  
París 9.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61'05.—3 por 100 francés, 99'70.  
Londres 9.—Exterior español, 60'12.

## La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo calle de Principe, 19, marcaba lo siguiente:  
A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.  
A las doce de la tarde, 32° sobre 0.  
A las cuatro, 27° sobre 0.  
La máxima fué de 34° sobre 0.  
La mínima de 16° sobre 0.  
El barómetro marca 706.—Variable.

## CURIOSIDADES

**Historia de loros**  
Mr. Henri de Parville da cuenta de un pasaje cómico ocurrido entre loros. El hecho tuvo lugar en la América del Sur.  
Una hermosa criolla salió un día por la tarde a pasear en compañía de varias amigas por un bosque vecino.  
De repente oyeron voces que salían de la selva; prestaron atencion, y pudieron distinguir con bastante claridad estas palabras: ¡Ora pro nobis!  
Apenas transcurrió un corto intervalo de silencio, cuando otras voces respondieron: ¡Amen, amen!  
Tan pronto como salieron de su natural sorpresa, trataron de indagar el origen de estas voces, dirigiendo la vista a todos lados; pero no vieron a nadie.  
De pronto la criolla notó que en la rama de un árbol había un loro que parecía contemplarla con ironía; más lejos divisó a otro loro, después un tercero y más allá varios.  
Era indudable que aquellas aves parecían componian una familia completa, con sus primos inclusive, hasta en tercer grado.  
De tiempo en tiempo, el que parecía ser cabeza de familia, con voz grave y pausada pronunciaba las mismas palabras: ¡Ora pro nobis!  
Y los demás, en coro, respondian con solemnidad: ¡Amen, amen, amen!  
La aventura, como vemos, era bien singular, pero nadie podia descifrar este enigmático enigma, cuando en esto un loro levantó el vuelo de la rama del árbol donde se hallaba y vino a posarse tranquilamente sobre el hombro de la criolla, saludándola con un sonoro: ¡Ora pro nobis!  
Entonces la criolla reconoció a su antiguo favorito, que se hallaba ausente desde hacia algunos años, a pesar del cariño que aparentemente tener por su dueña.  
Una hermosa mañana de primavera, cuando el bosque se hallaba cubierto de nuevas hojas, exhalando un ambiente refrescado, el loro parece ser que sintió deseos de recobrar su libertad para lanzarse en pos de nuevas aventuras, y saliéndose de la jaula dirigió su vuelo hacia el bosque natal.  
Durante sus muchos años de cautiverio había asistido al rosario de familia, donde a veces medio dormido escuchaba el rezo de la letanía.  
Al verse solo en la selva no se ocupó al

principio mas que en recorrer gran parte de ella; pero al avanzar la tarde se acordó de la letanía de familia y se puso a repetirle, haciéndolo tan bien, que en poco tiempo rezaba en compañía de la familia de loros y más tarde a aprender los vecinos, comunicando éstos a la mayor parte, hasta que llegó un día en que el bosque parecía encantado cuando era hora de rezar la letanía, no oyéndose más que las voces de estos pájaros:  
¡Ora pro nobis!  
¡Amen, amen, amen!  
Palabras que a fuerza de repetirlas las aprendieron los demás loros, quienes las pronunciaban como una consigna todos los días a la caída de la tarde.

Llamamos la atencion sobre el anuncio **Obsequio a nuestros lectores**, inserto en 4.ª plana.

## Charada

Mi amigo Lucas Segunda una cantidad cambió de una cuatro, y con el premio un todo almuerzo nos dió.  
Flamante cuatro tercera y un buen reloj se compró; en fin, hizo el gran negocio, según allí confesó.  
L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.  
(La solución mañana.)  
SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR:  
O CA SION

## Cultos

**Santa de mañana.**—Nuestra Señora del Sagrario, Sr. Lorenzo, diácono y mártir y Santa Paula.  
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde se celebrará fiesta a su Titular: a las siete se expondrá Su Divina Majestad; a las diez habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Balsalobre, y por la tarde, a las cinco, procesion pública.  
En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas, a las nueve.  
En San Millán por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, a las seis, continúa la novena a Nuestra Señora del Tránsito, predicando el Sr. Simó.  
En San Ildefonso continúa la novena a Nuestra Señora de la Paloma, predicando por la tarde el Sr. Gallego.  
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrario en San Ginés ó de la Vida en Santiago.

## Funciones para mañana

**TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.**—A las 9.—9.ª de abono.—T. impar.—Día de moda.—Los dioses del Olimpo. Intermedios en el jardin por la banda del regimiento del Rey.  
Entrada, una peseta.  
**ELDORADO.**—A las 9.—Los flamencos.—A las 10.—Instantáneas.—A las 11.—Certamen nacional.—A las 11 3/4.—El traje de boda.  
**GRAN CIRCO DE PANISH.**—A las 9.—Funcion cómica, excéntrica y acrobática.—El pasatiempo acuático con los caballos y ciervo nadadores y el Wargraph.  
A las 5.—11.ª matiné infantil.—Variado, selecto y cómico programa a beneficio del maravilloso Wargraph, el cual exhibirá en esta funcion 100 vistas, tomando parte por primera vez en funcion de tarde los números que han debutado últimamente.  
Entrada general, 50 céntimos.  
**GRAN CIRCO DE COLOM.**—A las 8.—Gran funcion por la compañía Alegria.—[Éxito asombroso! 7.ª representación de la pantomima acústica titulada *Les chapeaux parisiens*, terminando el espectáculo con la mayor novedad del siglo: los caballos nadadores montados por amazonas y caballeros.  
Entrada general, 50 céntimos.

IMPRENTA DE EL CORREO.

su belleza ó por su talento era acreedora a la distincion que acabamos de citar, tenía en el vasto departamento que ocupaba la embajada de Suecia, una corte aparte; de suerte que además del salon de madama de Staels existía aquella noche el de madama de Krudner y el de madama de Recamier.  
Madama de Krudner tenía tres años menos que madama Staels; era curlandesa, y había nacido en Riga. Hija del baron de Wiflinghof, y rica propietaria, se casó a los catorce años con el baron Krudner, a quien siguió a Copenhague y a Venecia, puntos en que aquél desempeñó el cargo de ministro plenipotenciario.  
Separada de su marido en 1791, fué dueña absoluta de la libertad que siempre tiene toda mujer, casada ó viuda. Escribía y hablaba el francés con una perfeccion admirable, y era una mujer en extremo espiritual y encantadora.  
Lo único que se le podia reprochar en aquella época, poco afecta al sentimentalismo, era su tendencia a la soledad y su abstraccion habitual.  
Su melancolía, puramente septentrional, la daba el aspecto de una de aquellas heroínas de los antiguos cantos escandinavos, y la retrataba, en medio de aquel mundo alegre y bullicioso, con la expresion de un carácter particular que tenía mucho al misticismo.  
Muchos quisieron reprocharla por aquella especie de éxtasis que la acometía en medio de las alegres veladas de madama de Staels; pero cuando era fácil llegar hasta ella, en aquellos momentos de sobreexcitacion, y contemplar sus hermosos ojos elevados al cielo, era fácil también olvidar a San-

ta Teresa por madama de Krudner, y a la mujer de mundo por la mujer inspirada.  
No obstante, había quien aseguraba que aquellos magníficos ojos, fijos con tanta frecuencia en el cielo, bajaban con rapidez sobre la tierra, no bien el cantante Garat entraba en el salon donde ella se encontraba.  
Una novela que estaba escribiendo, bajo el título de *Valeria, ó cartas de Gustavo de Linard a Ernesto de G.*, no era otra cosa que la historia de sus amores.  
Mad. de Krudner tenía de veinticinco a veintiseis años, y sus cabellos, finos como la seda, tenían en sf estampado el sello que distingue a las mujeres del Norte. En sus momentos de éxtasis, su figura presentaba, bajo un aspecto de rigidez marmórea, una tez blanca como el ampo de la nieve que daba un carácter de verdad a aquella figura.  
Sus amigos—y es de advertir que tenía muchos—decían que en aquellos instantes en que su alma comunicaba con espíritus superiores, se la escapaban palabras sin hilacion; pero que, como la de las pitonisas de la antigüedad, tenían un significado especial.  
En suma, madama de Krudner era un precursor del espiritismo moderno. En nuestros días hubieran dicho que era *medium*; pero en aquellos tiempos en que aún no se había inventado esta palabra, se contentaban con decir que estaba inspirada.  
Madama de Recamier, la más joven de todas las mujeres que se hallaban en boga en aquella época, había nacido en Lion en 1777, y se llamaba Juana-Franca Julia-Adelaida-Bernard. En 1793 se había casado con Jacques-

En aquel momento, un hujier entra y anuncia una diputacion de la seccion El Peletero.  
—¡Lo veis!—grita Delaunay (d'Angers)—yo sabia perfectamente lo que me decía: viene a aceptar las condiciones impuestas por Menou y La-porte.  
El hujier sale y vuelve a entrar cinco minutos después.  
—El jefe de la comision—dice el hujier—pregunta si al entrar aquí él y los que le acompañan, estarán en completa seguridad, sean cualesquiera las palabras que tenga que decir a la Conveccion.  
Boissy d'Anglas estirando la mano.  
—Por el honor de la nacion—dice—aquellos que entran aquí saldrán sanos y salvos y en la misma disposicion que han entrado.  
El hujier salió de nuevo, y volvió a entrar seguido de la comision que había anunciado.  
Reinó en la Asamblea el mayor silencio.  
Gracias a aquel incidente, todos aguardaban salir del dédalo en que se hallaban por el risueño camino de la conciliacion.  
Enmedio del silencio oyóse clara y distintamente el ruido de algunas personas que se aproximan.  
Todos los ojos se fijaron en la puerta de entrada, y todos al veria abrir se estremecieron.  
El jefe de la comision era el mismo que el día anterior había hablado a la Conveccion con tanta altanería.  
Por su fisonomía era fácil de comprender que no eran amistosos sus propósitos.  
—Ciudadano representante—dijo Boissy d'Anglas—habeis pedido ser escuchado, y todos os escuchamos;

habeis pedido se os garantice vuestra vida y vuestra libertad, y os la hemos garantizado. Hablad.  
—Ciudadanos—articuló el joven—mi deseo es que rehuséis las últimas ofertas que la seccion El Peletero os ha dirigido, porque mi único deseo es el de empeñar el combate. El instante más feliz de mi vida será aquel en que yo consiga entrar en este recinto sobre un mar de sangre y con el acero homicida entre las manos.  
Un murmullo amenazador partió de los bancos de los convencionales; un estremecimiento de admiracion cundió por todas las tribunas y aun entre los grupos de patriotas amontonados en los extremos del salon.  
—Continuad—dijo Boissy d'Anglas—llevad vuestras amenazas hasta la insolencia; sabeis que nada tenéis que temer, y que os hemos garantido la libertad y la vida.  
—Por eso—replicó el joven—seré breve y me limitaré solamente a decir el objeto que aquí me trae.  
—Hablad, pues—dijo el presidente.—Lo que aquí me trae es el sacrificio de mi personalidad al bien general y aun al vuestro. No he querido que ningún otro que no fuera yo os hiciera la siguiente intimacion:  
«Si mañana, en punto de medio día, las paredes de las calles de París no están llenas de carteles en que se anuncia al pueblo que la Conveccion en masa presenta su dimision, que París, así como el resto de la Francia, son completamente libres de elegir sus representantes sin restriccion alguna, nos habreis dado a entender que nos declarais la guerra y que deseais que marchemos sobre vosotros.  
«Vosotros tenéis cinco mil hombres; nosotros tenemos sesenta mil, y la no

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas. DIRECCIONES: Postal: Villanueva, 11. Telégrafos: Explosivos. Teléfonos: Número 993.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz: las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS. L. PAUTAUBERGE, 22 rue Jules-César, París, y las principales farmacias.

LEYES CIVILES DE ESPAÑA. Don Leon Medina y Don Manuel Marañón. Abogados del Ilustre Colegio de esta corte. Novísima edición que comprende los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecaria y de Enjuiciamiento civil, la de Hipoteca naval y la del Registro civil y cuantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual e industrial, etc., etc., con toda la jurisprudencia del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1897.—10 pesetas en rústica y 12 elegantemente encuadernado. OBRAS DE LOS MISMOS AUTORES: Leyes penales de España.—10 pesetas en rústica y 12 elegantemente encuadernada.—Leyes de Hacienda de España.—Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones e impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Elogiada por R. O. de 6 de Julio de 1893.—Dos volúmenes.—15 pesetas en rústica y 19 elegantemente encuadernada. La Administración de EL CORREO, Libertad, 29, se encarga de servir a sus suscriptores los pedidos de las anteriores obras, remitiendo su importe en letra de fácil cobro.

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO. Aprobada por la Real Academia de Medicina. Preparación superior a las magnesianas inglesas por su notable efervescencia, perfecta solubilidad y conservación y gratísimo sabor y aroma de limón puro. Evitar con cuidado las numerosas imitaciones de este excelente producto. De venta en todas las farmacias y droguerías. Por mayor: Principales droguerías, y laboratorio del DR. TRIGO.—Calle Sagunto, 144, Valencia.

SOCIEDAD DE TELÉFONOS. Tarifas de precios de suscripciones en pesetas. Para una estación particular... 500. Para una estación para líneas urbanas y para todas las estaciones de la misma... 800. Para una estación de uso público... 1.000. Para un aparato receptor para comunicarse con el teléfono principal y con la Central... 75. Para un aparato para comunicarse solo con el aparato principal... 75. Para un aparato para comunicarse solo con la Central y un aparato receptor... 50. Cuadro indicador con cuatro direcciones... 40. Para cada otra dirección... 10. Para un conmutador de dos direcciones... 4. Para cada otra dirección... 2. De Membr. al año... 10.

PERLAS DEL DR. CLERTAN. Aprobación de la Academia de Medicina de París. Dedicación anti-epilepsia.—A. Perlas de Eter de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Anestésicas, catálisis, rebeldes, sucesos de asma, catálisis del estómago, tendencia al síncope). B. Perlas de Hoffmann de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Las mismas indicaciones que para las perlas de Eter, y más particularmente en las afecciones dolorosas, indigestiones y vómitos). C. Perlas de Valeriana de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Vertigo, aturdimientos, palpitaciones nerviosas). D. Perlas de Sencencia de Tremulina de Clertan. Dosis, 4 a 10 por día. (Neuralgias faciales, cefálicas, migrañas). Fabricación y origen, Casa L. Frere, París.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo escala en Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. El 20, de Cádiz, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz. El 30, de Cádiz, haciendo escala de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27 para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los puertos de Puerto-Rico, Cuba y Veracruz. Las salidas de la Habana para New-York con los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. Retorno.—Salidas de la Habana, el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Cádiz, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, o sean los días 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre, 3 Diciembre de 1898, y de Manila cada cuatro sábados o sean los días 12 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 28 Septiembre, 26 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre 1898. El vapor P. DE SATRÚSTEGUI saldrá de Barcelona el 18 de Agosto.

LÍNEA DE FILIPINAS. Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio a Ho-Nu y Cebu y combinaciones a Karachai y Buhire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Yokoama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Cádiz, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, o sean los días 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre, 3 Diciembre de 1898, y de Manila cada cuatro sábados o sean los días 12 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 28 Septiembre, 26 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre 1898. El vapor P. DE SATRÚSTEGUI saldrá de Barcelona el 18 de Agosto.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES. Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO. Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y conescalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA. LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, La rache, Rabat, Casablanca y Mazagán. SERVICIO DE TANGER. El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Argel y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Aviso importante. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en la Agencia de la Comp.ª, Puerta del Sol, 1.

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES. En virtud del contrato hecho con un reputado fotógrafo, podemos ofrecer a nuestros lectores magníficas ampliaciones de Retratos al Foto-Crayón en busto tamaño natural, que miden 62 por 48 centímetros, y cuyo coste no bajaría de 75 pesetas, al precio excepcional de 18 PESETAS. CUPON PRIMA. VALE por una ampliación fotográfica, cuyo coste asciende a 18 pesetas. EL CORREO. recibiendo ampliación y original, o correo certificado, con embalaje el día dentro de los quince días siguientes al pedido. En las ampliaciones de grupos se aumentará, al remitir los fondos, 3 ptas. por cada persona de más.

Resultado de la prevision. Deber de todo cristiano es pensar en la muerte, y deber de todo buen ciudadano es asegurar a su familia, de ahí la necesidad del seguro de vida. Todo el que desea una póliza de seguro tiene que acreditar su buena salud, cuidado que pone LA EQUITATIVA en la apreciación de los riesgos, se demuestran por el hecho de haber declinado proposiciones de seguros por una suma de más de 50 millones de duros en 1898. No todos, sin embargo, alcanzan la longevidad que de presente se anticipa en los ejemplos que a continuación damos de asegurados fallecidos dentro del primer ejercicio de la prima pagada; justifican la necesidad y utilidad del seguro.

Table with 5 columns: NÚMERO de la Póliza, INDICACION de los nombres, CAPITAL asegurado, PRIMA pagada, BENEFICIO obtenido. Rows include names like V. H., L. B., G. H., E. L. N., R. H., L. M. C., A. H. L., N. H. G. with corresponding values for capital, premium and benefit.

Y la incertidumbre de la vida es una ley general común a los seres que viven, muerte no resista categorías, véngase a continuación dos cartas de beneficiarios de pólizas de seguro, una de \$ 100.000 y otra de \$ 1.000. Núm. 854.657. Debo a Vd. las gracias por el pago del seguro sobre la vida de mi señor padre (G. D. H.) Entre los seguros que él tenía, la póliza de LA EQUITATIVA era la más importante y la obtenida posteriormente, y no obstante los hechos, LA EQUITATIVA ha sido la primera Sociedad en saldarme su obligación, es digno de mención tratándose de un seguro de \$ 100.000, pagado antes de haber vencido y he borse pagado la segunda prima.—Oct. 1.º 1898. Núm. 973.662.—Acuso a Vd. recibo del cheque de \$ 1.000 en pago de la suma asegurada sobre la vida de mi marido, asegurado en 15 de Junio de 1898 fallecido en 26 de Septiembre 1898.—Sin dicha suma yo me hubiera quedado en recursos.

Sucursal Española MADRID. Palacio de "LA EQUITATIVA,"

LA ROSARIO El Rey del Tocado. Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados. Especialidad en aguas de tocador KARANGA, DIVINA, FLORIDA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de fumería. Pereda y Compañía.—Santander.

Retratos. al carbon por un nuevo sistema. Del natural, a domicilio. Se garantiza el más perfecto parecido. Precios económicos.—Informes, calle de la Libertad, 29, imprenta.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE HOGG. Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recién pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los niños más delicados; en acción es segura contra las enfermedades de pecho, tisis, bronquitis, consúpicas, tos crónica, dispepsia, etc. Desconfiar de los aceites de color moreno, a precios baratos, el producto de hígados corrompidos y para disipar su mal gusto, se presentan bajo la forma de Emulsiones, de HIGADO VINO, etc., mientras que el Aceite de HOGG es de color amarillo natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse.

Annuncios para inmerales y aniversarios. Se reciben en la Administración de este periódico hasta las diez de la tarde. Calle de la Libertad, 29, prel.

IBARRA Y COMPAÑIA. Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Cádiz y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales en todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes en Sevilla, dirigirse a la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

Casa Hermann-Lachspelle J. BOULET Y C.ª. 41, rue Rodot, París. Cruz de la Legión de Honor, 1888. Dos Medallas de Oro y miembro de Jurado en la Exposición de Barcelona, 1888. Cuatro Medallas de Oro en la Exposición Universal, París 1889. APARATOS CONTINUOS para la fabricación de bebidas gaseosas, SODA WATER.—Vinos de pumicos. Únicos platados interiormente. Únicos produciendo bebidas sanas y agradables. SIFONES de todas formas y colores muy sencillos y sólidos.

Agua Léchelle. HEROSTATICA. — Se receta contra los ataques de cefalalgia, la anemia, el apocamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espasmos de sangría, catarrros, la disenteria, etc. Da nueva vida a la sangre, entona todos los órganos.—El doctor HEURELOUP, jefe de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de hematemis y hemorragias en la hemofilia tuberculosa. Deseño general: Rue Saint-Honoré, 165, en París.

escasa ventaja de defender una causa justa y sensata. Luego, sacando un magnífico reloj guarnecido de diamantes, continuó: —Son las doce menos cuarto. Si París al despertar mañana no ha tenido la satisfacción que tanto anhela, a las doce del día la sala en que en este momento os halláis reunidos será demolida piedra por piedra, y prendereis fuego al edificio de las Tullerías, para purificarle de vuestra permanencia en él. He dicho. Un grito de vengaza salió al mismo tiempo de todas las bocas; los patriotas a quienes acababan de repartir armas quisieron abalanzarse sobre el insolente orador; pero Boissy d'Anglas, extendiendo la mano, —Ciudadanos—les dijo—yo he empuñado vuestra palabra al mismo tiempo que la mía, y se hace necesario que el presidente del club El Pelotero se retire sano y salvo como ha entrado. Así cumplimos nosotros nuestras palabras; mañana sabremos cómo cumplen ellas las suyas. —¡Cinco nos declarais la guerra! —exclamó Morgan radiante de alegría. —Sí, ciudadano, la guerra civil, que es la peor de todas—respondió Boissy d'Anglas—idos ya, y no os volváis a presentar delante de nosotros, porque si tal acontece, me será imposible responder de vuestra seguridad. Morgan se retiró con la sonrisa en los labios. Había obtenido lo que venía a buscar; esto es, la certeza de un combate, para el cual no habría obstáculo posible al día siguiente. Pero apenas había salido, cuando un tumulto espantoso resonó a la vez en los escaños de los diputados, en las

tribunas y en los grupos de los patriotas. Dieron las doce. Al sonar la última campanada del reloj, daba comienzo la jornada del 13 de vendimiario. D-jemos a la Convencion en sus aprestos contra las secciones, y puesto que aún faltan seis u ocho horas para que la lucha comience, trasladémonos a uno de aquellos salones mixtos en que eran recibidos los hombres de ambos partidos, y a los que por consecuencia las noticias llegaban con más prontitud que a la Convencion y a las secciones. XVI. El seion de la baronesa de Stael, embajadora de Suecia. Cerca de uno de los extremos de la calle de Bac, entre las calles de Gremelle y de la Planché, se eleva un edificio antiguo, que todavía existe y que es fácil reconocer por las cuatro columnas de orden jónico que sostienen un pesado y largo balcón de piedra. Dicho edificio era el palacio de la embajada de Suecia, habitado por la célebre Mad. Stael, hija de M. de Neckar y mujer del baron de Stael-Holstein. Tan conocida es la persona de que nos venimos ocupando, que será casi inútil hacer su retrato físico, intelectual ni moral. Sin embargo, diremos acerca de ella algunas palabras. Nacida en 1766, Mad. de Stael se hallaba entonces en todo el esplendor de su talento, si bien no en el de su belleza, porque jamás fué hermosa. Admiradora de su padre, que al decir de muchos era un hombre de me-

diano talento, le siguió en la emigración, a pesar de que la posición de su marido, como embajador, le ponía a cubierto en todas sus operaciones y le hacía permanecer impune. En breve regresó a París y redactó un plan de evasión para Luis XVI, y en 1793 dirigió por sí misma al gobierno revolucionario una defensa de la reina, en el momento en que aquélla comenzaba a ser juzgada. La declaración de guerra de Gustavo IV a la Rusia y a la Francia, fué seguida del llamamiento a Stokolmo de su embajador, el cual permaneció ausente de París desde el día en que murió la reina hasta aquel en que fué ejecutado Robespierre. Despues del 9 de termidor, M. de Stael regresó a Francia, bajo el título siempre de embajador; y madama de Stael, que no sabía vivir sin la presencia de su riachuelo de la calle de Bac, riachuelo que precedía con mucho al del lago de Leman, regresó con él. Apenas hubo llegado a la capital de Francia, abrió de nuevo sus salones, y como era natural recibió en ellos a los hombres más distinguidos de la nación y del extranjero. Pero aunque adepta siempre a las ideas de 1789, sea que la marcha de los acontecimientos hubiese modificado su corazón y sus ideas, ó que obedeciera a un plan secreto, el caso es que Mad. de Stael trabajaba con afán incansable para el regreso de todos los emigrados, y particularmente para el de M. de Narbone, a quien el famoso carnicero Legendre había denunciado en la tribuna. Sus salones y los de madama Tellien dividían entre sí el mundo elegante de París. Solamente que los primeros eran monárquicos constitucio-

nales, ó lo que es lo mismo, el término medio entre los franciscanos y los girondinos. En la noche del 12 al 13 del vendimiario, entre once y doce de la noche, en los momentos más críticos y en que más agitada se hallaba la Convencion, los salones de madama de Stael se hallaban atestados de gente. La reunion era escogida y brillante, y nadie al ver los magníficos prendidos de las damas allí presentes, la tranquilidad de todos los hombres en general, hubiera podido adivinar que París se hallaba a punto de ser teatro de una de las más sangrientas luchas. Y, sin embargo, en medio de toda aquella alegría y buen humor que en Francia se manifiesta con más fuerza que nunca en los momentos en que se aproxima el peligro, se veía, como en los días borrascosos del verano, pasar de pronto una de esas nubes que cubren de sombra las ciudades y los campos. Cada persona que entraba era acogida por exclamaciones de curiosidad y por preguntas apremiantes, que indicaban el interés que todos tenían en aquella situación. Entonces, por un instante eran abandonadas las dos ó tres mujeres que en el salon de madama de Stael se dividían la atención y distinciones de todos, por su belleza ó por su talento. Los allí presentes se precipitaban sobre el recién llegado, se hacían dueños de todo lo que sabía, y regresaban a su círculo, donde se discutaban las últimas noticias que acababan de recibir. Por una especie de convenio tácito, cada una de aquellas damas que por